



“学练比行”，奋力开创工作新局面

我区住建系统促进党建、业务和服务深度融合，争取一季度开门红

本报讯(芝罘融媒记者 云全通讯员 明辉 摄影报道)为进一步转变工作作风、提高工作效能,连日来,区住建局坚持以党建为引领,以推动工作落实为核心,以解决项目建设难点为突破口,扎实开展“学练比行”活动,促进党建、业务和服务深度融合,全面提高党员干部学政策、钻业务、强技能、优服务能力,着力构建勤政、高效、务实的住建系统,奋力开创各项工作新局面,努力夺取一季度“开门红”。

点燃“红色引擎”,上好党务培训课。区住建局机关党委组织下属6个党支部、共计16名支部委员开展新任委员党建知识“应知应会”大培训,采取“老带新”“传帮带”方式,让上届支部委员带领新任委员们熟悉支部委员职责分工,并以党支部委员“应知应会”为主题,从支部“三会一课”制度的内容、发展党员常识、党费管理、党员管理、“双报到”活动及会议记录等方面切入,就如落实好组织生活制度,如何操作好“灯塔—党建在线”系统等党务工作实用指南进行详细解读,内容集中、干货满满,增强了支部委员们的党建知识储备,强化基础党建力量。

拧紧“安全阀”,确保项目进度。围绕建筑工地安全管理制度化、规范化、精细化,区住建局组织相关业务科室和全区部分项目、施工、监理企业主要负责人,开展以“上好开工第一课,保障安全促发展”为主题的安全教育培训,要求牢固树立开工第一件事就是讲安全、抓安全的思想,严格落实安全生产责任,督促各施工企业、各项目部主要负责人自觉开展安全生产隐患自查自纠,发现问题及时整改,同时带头讲安全,做到企业人



员全覆盖,不开课不复工、不学好不上岗,以崭新的精神面貌和饱满的工作状态投入到工作中,确保辖区建设项目建设安全有序推进。

擦亮“温馨底色”,提升物业服务水平。区住建局物业科安排“暖心党员专责”,分组实地走访物业服务企业,坚持“一企一策”和“点对点”服务,深入物业服务企业摸实情、查问题、找办法,当好“服务员”“监督

员”“宣传员”,引导物业服务企业通过行业党建、标准规范建设、品牌宣传推广,塑造行业良好形象。同时,开展物业服务企业安全生产专项检查行动,重点查看设施设备、公共区域等方面情况,要求各物业服务企业主要负责人严格履行安全生产第一责任人职责,切实落实安全防范措施,把安全生产工作做细、做好、做牢、做实,严防各类事故发生,为全区经济社会发展创造一个安全稳定的良好环境。

开展应急演练,筑牢安全防线。区住建局组织开展建筑工地消防应急演练,展示项目施工现场发现火情后一系列应急处置实施

过程,建设事务服务中心及全区部分在建项目负责人现场观摩演练。演练模拟建筑工地发生火情,工地项目部迅速启动应急响应机制,组织警戒、疏散、救援、联络、保障、医疗6个应急分队第一时间赶赴火灾现场。经过部门与企业的相互配合,历时约20分钟火势彻底被扑灭,演练顺利完成。区住建局将定期常态化开展好各类应急演练,确保遇到突发事件后,第一时间做到应对有序、密切协作、科学施救,从而提高应急预案可操作性,全面提升应急处置能力,确保在工地安全监管方面做到守土有责,守土尽责。

奋进新征程 建功新时代

我区开展冬春季传染病防治专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张鹏)春季到来,早晚温差大,正是感冒、流感等呼吸道疾病的高发期,尤其是“甲流”,多地疾控中心已发布预防“甲流”提醒。为切实做好各医疗机构冬春季传染病防控工作,预防聚集性疫情发生,区卫计监督所联合区疾控中心、海港医院相关专家对辖区设有发热门诊、感染性疾病科的医疗机

构开展传染病防治专项督导检查。

检查组首先对毓璜顶医院、芝罘医院、海港医院、区妇幼保健院4家综合性医院进行现场督导,对各机构发热门诊、肠道门诊、感染性疾病科、检验科等重点科室与环节进行逐一排查。重点查看科室布局设置、组织机构管理与制度建设、门诊登记、传染病信息报告、医务人员防护、突发公共卫生事件处

置培训、医废管理、院感防控等方面工作,对督导检查中发现的问题和薄弱环节均现场进行业务指导并下达执法文书责令整改。

检查中,各机构针对冬春季传染病均做了充足准备,处置流程规范顺畅,防控措施落实到位。通过本次督导检查,各机构进一步强化传染病发现、诊疗、报告的及时与规范性。同时,在交流中发现院感

防控容易疏漏环节,及时予以整改,补齐短板。下步,区卫计监督所将持续推进医疗机构冬春季传染病防控专项督导,同时全面开展学校、托幼及托育机构传染病防控督导,生活饮用水卫生专项检查,消毒产品集中整治等系列行动,切实督导各重点场所及时排除隐患,落实传染病防控措施,保障人民群众身体健康和生命安全。

聚力破难,有序推进重点项目 区综合行政执法局全面优化城市管理重点工作运行保障体系

本报讯(通讯员 刘奕宏)为建立运转高效、执行有力的管理体制和运行机制,促进重点工作、重点项目有序推进,区综合行政执法局成立体制机制理顺、重点项目推进以及法治建设三个工作专班,充分发挥“谋统督”作用,优化城市管理重点工作运行保障体系。

打通堵点,理顺体制机制。成立体制机制理顺专班,加强对全局体制机制理顺工作的督导、指导、协调和保障,集中突破一批体制机制瓶颈、梗阻问题。截至目前,重

点对17件体制机制理顺事项,建立台账,细化周、月和季度节点,明确目标和推进计划;累计开展周调度5次;开展专题研讨6次,理顺背街小巷环卫绿化、垃圾收转运、主次干道保洁、投诉处置等多项内容;同时,利用赴威海、济宁实地考察机会,集中对环卫园林领域体制机制进行对标调研,梳理形成深化体制机制理顺意见;其它市政排水管网、绿化执法等事项正有序推进。

抓住重点,推进项目建设。成立重点项目建设专班,统筹推进重

点项目建设,2023年计划重点实施市政道路改造提升、口袋公园建设、排水设施隐患排查整治、道路绿化提升等多个建设项目。目前,已逐个项目建立月度工作目标、开复工时间台账,指导业务部门理顺项目程序和手续,确保项目合法合规,规范推进;同时,加强与相关部门对接,在项目申报、决策、设计等方面,早入手、早开始,早谋划,统筹安排设计各节点时间,使项目建设提前进入快车道。

解决难点,强化法治保障。成

立法治建设专班,统筹全局的法治建设工作,理顺法治建设工作体系。目前已指导区园林中心初步建立园林绿化执法队伍,组成“1+1”执法工作模式,先行实现了园林绿化执法的规范运行;建立重大、疑难案件讨论制度,由执法单位、业务科室提报日常工作中出现的重大、疑难案件问题,最终集体议定解决方案;建立专业小组审查制度,分设大队、园林、环卫对口审查小组,确保“专业人员、干专业事,专业案件、由专人审”。

我区召开“刑事案件赔偿保证金提存制度”落实推进会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)为深入贯彻落实宽严相济刑事政策和少捕慎诉慎押刑事司法政策,预防和化解社会矛盾,促进社会和谐稳定,近日,区人民检察院联合区法院、区公安分局、区司法局召开“刑事案件赔偿保证金提存制度”落实推进会。

会上,参会人员共同学习省高级人民法院、省检察院、省公安厅、省司法局联合印发的《刑事案件赔偿保证金提存制度实施意见(试行)》。参会人员在认真学习领会文件精神的基础上,以充分保障被害人和犯罪嫌疑人、被告人的合法权益为着眼点,结合办案实践,就具体实施中可能遇到的问题,从程序应用到实体标准,进行严谨细致地分析研判,为制度的落地、落实、落细奠定基础。

下一步,区人民检察院将以“赔偿保证金提存制度”的执行为契机,与各有关部门通力协作,切实发挥好制度的作用,强化释法说理、促进矛盾化解,努力实现案结事了人和。

区民政局召开社会救助业务培训会议

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 杨柳)为全面落实社会救助制度,进一步提高社会救助保障和管理水平,增强社会救助工作效能,提高社会救助工作人员的素质和业务技能,近日,区民政局召开社会救助业务培训工作会议,区民政局低保中心业务负责人、12个街道从事社会救助的工作人员参加培训。

培训会对最低生活保障、特困人员救助供养、临时救助、低保边缘四个方面的社会救助政策进行详细解读,内容包括低保对象分类及标准、备案制度及低保申请办理流程;特困人员救助供养认定条件、审核审批程序;临时救助的对象范围和类别、救助的标准和方式等。

会议过程中参会人员进行充分交流与探讨,对过去一段时间在社会救助工作中存在的问题和不足,进行现场分析并提出解决方案。进一步明确在开展工作时要紧紧围绕社会救助重点环节,优化审核、规范流程,更好的掌握运用新政策,切实保障困难群众基本生活。

通过培训,各街道办事处社会救助工作人员对社会救助政策有了更深刻理解和认识,提升救助工作人员对困难对象申请条件的判定能力,对进一步提升基层工作人员业务水平奠定良好基础。

烟台肺科医院开设青少年心理咨询门诊

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘沁明)面对日益增加的青少年心理健康服务的需求,烟台肺科医院依托山东省精神卫生中心开设青少年心理咨询门诊,于3月13日正式开诊。

“我院这个门诊主要针对青少年厌学、网络成瘾、睡眠障碍、焦虑抑郁情绪及情绪控制障碍等心理问题及家庭关系问题提供心理咨询、个别心理治疗及家庭集体治疗。”肺科医院相关负责人介绍道。省精神卫生中心作为烟台肺科医院的合作医院,会定期选派专家到烟台肺科医院青少年心理咨询门诊提供专业支持,参与门诊诊疗、培训等工作,为青少年提供优质心理咨询及心理治疗服务。同时,对有需要的青少年提供联合会诊和双相转诊服务。